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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОБОТИ ПРОФСПІЛОК 
В УКРАЇНІ

На сучасному етапі розвитку України ситуацію, що склалася на ринку 
праці, можна назвати незадовільною. Зростання кількості трудових 

суперечок і страйків спровоковані насамперед економічними факторами: 
зростанням інфляційних процесів; недосконалістю організації оплати праці 
та ін. Соціальні дослідження у сфері трудових відносин виявили, що крім 
низького рівня оплати праці, причинами трудових суперечок в Україні є за-
тримка виплати заробітної плати. Наприклад, на 1 січня 2020 року у Киє-
ві загальна сума заборгованості щодо виплати заробітної плати становить 
201,6 млн грн. [1]. Є випадки порушення трудового законодавства, а саме: 
необґрунтовані відмови у прийомі на роботу, незаконне звільнення праців-
ників. Викликає занепокоєння те, що багато власників підприємств не дозво-
ляють створювати профспілкові органи на своїх підприємствах [2]. 

Всі ці фактори сприяють занепаду профспілкового руху в Україні. 
Профспілки України намагаються модернізувати свою діяльність. Проф-
спілкові лідери вивчають закордонний досвід профспілкової боротьби, 
запроваджують сучасні інформаційні технології, організовують навчання 
найманих працівників [4]. Для здійснення наукових досліджень, навчання 
профспілкового активу Федерацією профспілок України створена Акаде-
мію праці та соціальних відносин.

У багатьох країнах, профспілки посідають чільне місце в соціально-еко-
номічному та трудовому житті суспільства та держави. . Використовуючи 
право на страйк (ст. 44 Конституції), мітинги та демонстрації профспілка 
в державі виступає об’єднуючою суспільною організацією, що має багато 
функцій, вона виражає суспільні інтереси, надаючи підтримку не тільки 
членам профспілок, а й всім представникам найманої праці, не членам 
профспілок, попри те, що останнє не задеклароване Законом України «Про 
колективні договори і угоди» [3]. 
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За останні 20 років в Україні поступово формується тенденція щодо 
усунення профспілок та профспілкового руху із економічних та соціаль-
них відносин, пояснюючи тим, що вони не захищають права своїх членів і 
не виконують свої завдання, які є їм притаманні. Важливою проблемою є 
стосунки профспілок і органів влади. Їх розвиток протягом років незалеж-
ності свідчить, що влада лише формально визнає профспілки соціальним 
партнером і не зацікавлена в збереженні та розвитку профспілкового руху 
в Україні. 

Є намагання погіршити Законодавчу базу щодо регулювання діяльнос-
ті профспілок в Україні, у законодавстві виникли певні прогалини. Зараз 
вона не зовсім відповідає Конституції України та міжнародно-правовим 
стандартам, що і раніше не все було досить досконалим.
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